

传承红色文化推动乡村振兴

——宿松北浴乡依托红色资源推动党史教育走深走实

宿松县北浴乡位于皖鄂三省县交界的大别山南麓,气候温和湿润,年平均气温16.6摄氏度,阳光充足,空气清新,生态环境优雅,全乡森林覆盖率达75%以上。宿松县最高峰罗汉尖就坐落于此。该乡依托罗汉尖地区优越的气候、生态资源,以及独特的红色文化资源,启动罗汉尖3A景区建设,做好脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接,探索乡村振兴有效路径,扎实推进党史学习教育。

伫立罗汉尖,山风拂动绿意,风云激荡的红色篇章缓缓展开。在土地革命战争、抗日战争、解放战争时期,中国共产党领导的革命武装在罗汉尖一带,进行了艰苦卓绝的英勇斗争。中国工农红军第28军于1935年在这里创立了罗汉尖根据地,至今仍可见当年

的红军路、兵工厂、被服厂、红军山林医院等革命遗址。这块红色的热土上,涌现出朱育祺、朱襄英、吴应典等无数革命烈士、仁人志士。“他们英勇奋战,不怕牺牲,以鲜血浇灌理想,用生命捍卫信仰,为建立和巩固罗汉尖革命根据地作出了重大贡献,构筑起不朽的精神丰碑,在宿松人民革命斗争史上留下光辉的一页。”罗汉山村第一书记刘安国说。

近年来,北浴乡弘扬红色基因,在徽商职业学院及驻村扶贫工作队的支持下,兴建罗汉尖革命根据地纪念馆,前来接受红色教育、旅游者络绎不绝。目前,以罗汉尖革命根据地纪念馆为主载体的罗汉尖爱国主义教育基地,已成为共青团安徽省委教育培

训基地、安庆师范大学爱国主义教育实践基地、安庆军分区国防教育基地、徽商职业学院爱国主义教育基地,县委组织部、县委党校学员现场教学培训基地。

据统计,截至目前,这里接待过包括安徽省军区副政委杨学伦少将在内的500余批次、17000余人次参观和开展主题教育活动。“来的人多了,农副产品的销售渠道畅通了,农民收入也明显增加了。”北浴乡乡长郭芳红说,“村民不愁吃、不愁花,日子一天比一天好,乡村振兴的动力不断加强。”

乡村旅游作为以乡村社区为活动场所,以乡村独特的生产形态、生活风情和田园风光为对象的一种旅游业态,在农民增产增收、农业多元经营、

农村美丽繁荣等方面发挥着重要作用,成了乡村振兴中的重要引擎。为进一步促进北浴乡村旅游的可持续性发展,该乡邀请安徽众璟旅游规划与咨询服务有限公司,对罗汉尖创建3A景区方案进行系统、规范规划设计,对景区功能牌、指向牌、景点牌、标识牌进行高标准、人性化安排。

“我们着力发掘红色旅游资源,打造一批有特色的农家乐、民宿、农副产品销售网点,吸引游客观光体验,增加群众收入。”郭芳红说。根据计划,罗汉尖3A景区建设,将在今年10月底完成,并向游客开放。同时,加快罗汉尖革命根据地纪念馆二期建设,为该乡党史学习教育提供一个新的平台。

通讯员 杨浔 卢大文

新闻广角

宿松县自然资源规划局:

谋深做实党史学习教育

本报讯 学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。近期,宿松县自然资源规划局坚持谋深做实党史学习教育,切实把党史学习教育作为统一思想、推动工作的重要抓手。

通读指定书目学党史。组织学习习近平《论中国共产党历史》等四本指定学习资料,坚持会前必学,坚持自学与集中学习相结合,确保指定书目通读一遍,要求全体干部职工以高度的政治自觉投身到党史学习教育中去。

认领若干实事解难题。为防止

学习和工作“两张皮”,每位班子成员认领1-2件实事,将“我为群众办实事”作为党史学习教育的重中之重,切实为群众办实事、解难题,将学习成效转化为工作动力和工作成效。

坚持统筹兼顾多手抓。统筹推进党史学习教育与庆祝中国共产党成立100周年、中央及省委巡视反馈问题整改和新一轮深化“三个以案”警示教育等重点工作,在党史学习教育中落实整改,在问题整改中提振作风。

(通讯员 方珍慧)

团宿松县委:

开展“团团讲党史”微视频宣讲活动

本报讯 近日,团宿松县委创新方式、多措并举,开展“学党史,强信念,跟党走”主题系列活动之“团团讲党史”,通过微视频宣讲形式,把“讲故事”和“讲理论”相结合,让宣讲更具亲和力,引导团员青年积极参与党史学习教育活动,进一步“大”宣传覆盖面。

活动邀请团干部、团员青年参与宣讲,并参考共青团中央“青年大学习”主题团课录制模式。宣讲过程中,宣讲员佩戴团

徽、手持团宝进行脱稿宣讲。目前,第一期微视频宣讲已经完成录制,该县千岭乡团委书记胡超从学习党史的重要意义、习近平总书记出席党史学习教育动员大会作的重要讲话精神、共青团积极响应党中央关于开展党史学习教育活动部署的一系列举措,以及党史小故事等方面进行宣讲,重温战争年代那些可歌可泣的青年英雄故事,宣讲内容生动而深刻。

(通讯员 韦玉柏)

宿松县城乡居保局:

开展党史学习教育暨革命传统教育活动

本报讯 3月27日,宿松县城乡居保局全体党员来到北浴乡罗汉尖革命根据地纪念馆,开展党史学习教育暨革命传统教育活动。

在纪念馆内,大家认真聆听罗汉山村负责同志讲述一件件革命先烈的英勇事迹,共同回顾罗汉尖革命根据地的建立、形成和发展的历程,以及苏仲舒、苏能枝、苏仁枝、何宝藏、何宝童(同)、赵训庭、赵旺民、汪新仁等8名革命烈士的战斗事迹和感人故事。讲解结束

后,面对鲜红的党旗,党员们高举右手,再次庄严宣誓:“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”随后,党员们重温红军路,感受革命先烈的艰苦奋斗、永不屈服、勇于牺牲的斗争精神。党员干部纷纷表示,要把不畏艰难、不怕牺牲的红色精神融入今后的工作中去,充分发挥共产党员的先锋模范作用,不忘初心、牢记使命,践行对党的庄严承诺。

(通讯员 刘建)

五里乡:

奏响党史学习教育主旋律

本报讯 近日,宿松县五里乡创新形式,多措并举,奏响党史学习教育主旋律。

聚焦“实”字抓启动,全面部署到位。坚持早谋划细安排高标准,全面部署开展党史学习教育,成立领导小组并下设办公室负责活动宣传、材料收集等工作,组织召开党史学习教育动员部署会,推动党史学习教育开好局、起好步。聚焦“先”字抓引领,以上率下到。该乡高标准高质量推动党史学习教育,乡党委理

论学习中心组多次召开学习研讨会,党委书记带头上好“学党史、忆党恩”系列党课。目前该乡13个基层党组织制定了具体学习计划,扎实推进党史学习教育抓实落地。聚焦“新”字抓实践,“自选”动作到位。该乡专设“宣讲培训组”,全面负责学习期间的宣讲培训工作,确保组织到位、培训精准。各支部依托“三会一课”、主题党日等多种形式,结合实际开展主题突出、特色鲜明、形式多样的学习活动。(通讯员 刘俐)

趾凤乡:

多举措抓实党史学习教育

本报讯 连日来,宿松县趾凤乡结合实际,充分发挥各类资源、载体作用,确保党史学习教育取得实效。

新落成的红二十七军纪念馆依偎在白崖寨山脚下,占地122平方米,分为临危改编、勇击追寇、踏上新征程三个篇章。展馆通过翔实的史料、图片、图表、实物,综合利用艺术浮雕、动态投影、高科技多媒体等表现形式,全面展现红二十七军在趾凤的奋斗历程。自开展党史学习教育以来,许多人来这里参观展览,接受革命传统教育,趾凤乡安排专人进行讲解,并开设党史讲座,使党史学习教育更生动、更有感染力。在党员干部中举办“党

史天天学”读书班,每天上班前利用半个小时的时间进行学习,交流学习心得,分享学习感悟。在农村党员中开设灵活多样的“微讲堂”,依托新时代文明实践站(所)、“三会一课”、主题党日等平台,妥善解决“工学”矛盾。针对年老体弱的党员,开展送学、帮学活动,做到学习全覆盖。开展艺术化宣讲活动,将党史融入“大鼓书”“三句半”等本土文艺表现形式,提高吸引力。

在春耕备耕中,组织党员干部开展“三送”服务,即送春耕物资、送惠民政策、送适用技术,解决群众在生产中遇到的各种问题。

(通讯员 吴平)

宿松县纪委监委:

学习党史践初心 砥砺前行再出发

“勤廉则流芳百世,贪劣则遗臭万年,这是亘古不变的铁律。每一位党员干部都要认真思考这样一个问题:入党为什么?”3月19日,宿松县纪委监委干部在审计局开展学党史警示教育专题活动并讲授廉政党课学习感悟。

2月18日,春节后第一次集中学习会上,该县纪委监委主要领导强调学习党史强党性开新局,要求班子成员和机关总支谋划庆祝建党100周年系列活动,而党史学习正是其中一项重要内容。

2月20日,习近平总书记在党史学习教育动员大会上发表重要讲话后,该县纪委监委及时召开会议,认

真学习习近平总书记重要讲话精神,研究提出落实措施,要求全县纪检监察干部把党史学习教育作为政治生活中的一件大事抓好抓实。

“学党史要做到明理、增信、崇德、力行,这是要求也是目标。”3月9日,该县纪委监委主要负责人在全县党史学习教育动员部署会上表示,要把党史学习教育转化为砥砺前行使命、提振奋斗精神的强大动力。

该县纪委监委班子成员领学《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《论中国共产党历史》《中国共产党简史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛

关于中国共产党历史论述摘编》等书籍里的文章,“微课堂”“声”入人心。“宿松清风”微信公众号、微信、QQ学习群等解读学史崇德赓续精神,“微分享”学习热点尽在“指尖”掌握。聆听优秀党员干部“微朗诵”,为党史学习“升温加热”增强吸引力感染力。95岁老人、71载党龄、64年深藏功名,老英雄张富清一辈子坚守初心、不改本色,“微故事”事迹感人、浸润心田,激发奋进之力。

“少数同志在查办案件工作中存在畏难情绪,缺少在大是大非面前敢于亮剑、在歪风邪气面前敢于坚决斗争的精神。”2月26日,在该县“协作

区”会商会上,该县纪委监委负责人鼓励大家,要持之以恒发扬党敢于斗争的光荣传统和优良作风,严肃查办群众身边腐败案件。

坚持把学习党史同推动工作、解决实际问题结合起来,开展“我为群众办实事”实践活动,该县纪委监委班子成员统筹抓调研、破难题,坚持带着问题、带着感情、带着专题开展调研,摸清实情、分析症结,研究提出解决问题。

今年1月至2月,该县接收信访举报49件次,同比增长2564%,立案20件,运用监督执纪“四种形态”处理59人次。

通讯员 石火旺

“我只是一名普通的共产党员”

——记将一生献给林业事业的84岁老党员程宏谋

“我已是84岁的老人,不要把我记录在纪念册里了。我是一名普通的共产党员,只求老老实实遵守党章党规党纪,全心全意做到无私奉献、不求索取……”近日,宿松县林业局收到一封来自该局退休老干部程宏谋的亲笔信,虽然字迹有些弯曲抖动,但字字铿锵,句句炙热,表达了一名共产党员的高尚情怀。

这封信缘起于今年年初,为庆祝中国共产党建党100周年,宿松县林业局老干部筹划编辑一本纪念册,收录林业战线上的离退休老党员在工作和生活上的事迹和故事。程宏谋老人因身患重症,先后做过三次大手术,手脚不听使唤,身体状况也是每况愈下。当接到单位通知后,程老凭借着顽强的意志,写了一篇题为《忆往事,精神焕发》的自述和给单位党组的一封信。他每天忍受着病痛写一点,足足写了12页,又反复修改重抄了三遍,分享自己在林业事业难忘的奋斗历程。

程老出生于安徽枞阳,1958年从

合肥林校造林专业毕业后,分配到省林业厅林业调查队工作。程老在自述中回忆说:“那时候,在队长的带领下,我们踏遍了省境内大大小小的山头,编写植树造林规划书。野外工作虽然艰苦,但能磨练人的意志,在实践中我学到了许多技能。”

“我要为祖国的林业事业贡献全部青春和毕生精力。”同年九月,为响应“绿化祖国,实行大地园林化”号召,程老积极申请到一线去,毫不犹豫来到宿松县林业局(当时为农林局)报到上班。从此他深深地扎根在这片土地上,一直从事林业技术推广,为宿松县的林业建设战斗了40年,用实际行动践行了当初的铮铮誓言。

工作期间,程老曾担任技术员、助理工程师、工程师、高级工程师、林业股副股长等职务,荣获过“优秀共产党员”“林业先进工作者”“造林绿化工作先进个人”等称号,在无数个山林间留

下了闪光的足迹和辛勤的汗水。

“在他的办公室里,雨伞、雨靴、草帽,还有那只脱漆的军用水壶,都是他的必备品,无论天气炎热,还是刮风下雨,每个星期都要下乡,亲临山头地块山场,指导育苗和营林生产,有时候一住就是一个礼拜。林农们都亲切地叫他‘程老师’。”与他一起共事过的宿松县林业局负责同志介绍说,“程老在工作中不仅认真而且较真,任劳任怨,80年代的时候,他和同事们摸索出了‘自采种、自育苗、自造林’的造林三自方针,全县培养了一大批育苗户,由于育苗技术性较强,出现问题必须第一时间解决,否则会造成毁灭性后果,那时交通不方便,育苗户在育苗出现问题时,他就会骑上几个小时的自行车赶到现场,进行抢救性保护。”

“在县委、县政府的正确领导下,经历几十年的艰苦奋斗,全县几十万亩荒山披上了‘绿装’,自然生态环境有了很大的改观。”程老写道,“绿水青

山就是金山银山。作为一名翻山越岭的林业工作者,我感到无比自豪!”

交纳党费是每一位党员的基本义务。程老始终保持着入党时的那颗初心,退休后每月按时交纳党费,在没有网上支付的年代,程老每次都通过邮局汇款交纳。宿松县林业局负责同志说:“几年前,程老生病住院,几位同事去医院探望,瘦弱憔悴的他还在念叨着交党费的事。”

“二十九年,母亲去世后,骨灰就埋在县林场的树林中,上面栽了一颗樟树。虽然我从死亡线上被抢救回来,但不得不考虑后事,我死后,要把骨灰撒到县林场的树林中,殡葬改革势在必行,共产党员必须先行。”程老以自己的言行凸现出一位共产党员和林业人高尚情操和绿色情怀。从风华正茂到耄耋之年,程老走过84年的风雨路,一辈子听党话、跟党走,将自己的全部献给了为之热爱的林业事业。

通讯员 黄松友 肖丹妮